



«Девушка и Гранд»

ответ. Его спросили: «Как ты это делаешь?» — «Думаю». Гриша очень рано сел за компьютер, ему нравится учиться, ему никто в этом не помогает. Занимается каратэ, а недавно сообщил: «Мам, у меня сегодня праздник: иду на бальные танцы».

— Отдыхать ездите все вместе?

— Да, на одной из наших машин. У мужа — «десятка», у меня — «восьмерка». Юра считает, что лучше пусть будет отечественная машина, а в этом я ему доверяю. В этом мае мы ездили в Италию, проезжали через все границы. Наконец добрались. Приблизились к таможне, к нам подошли итальянские пограничники, красивые такие ребята, настоящие римляне. Когда они увидели наши паспорта, все схватились за голову и говорят нам: «Машину в сторону!». Юра тогда еще с короткой стрижкой был. Смотрят пристально и хмуро: «Мафия?». Они считают, что если русские, значит, мафия. Спрашивают: «Калашников? Бомбы?». И тогда я, преодолевая робость, на скверном английском говорю им: «Синьоры, мы уже были в Италии. Но мы хотим показать нашим детям вашу изумительную страну». Тут они зашумели, оживились и наперебой стали нам советовать, куда лучше поехать.

— Дома у вас согласие. Неужели даже собака с котом уживаются?

— А как же. Играют, хотя, конечно, кот — всегда страдающая сторона, Гоша его по комнате гоняет. Наш кот Кузя — любимец дома, которого муж буквально вытащил из-под колес. Где-то за городом возле шоферской столовой притормозил, чтобы позвонить, и котенок бросился ему под колеса. Когда Юра вернулся к машине, котенок стал карабкаться по его ноге. Взял. И теперь это просто

спокойнее реагирую, ездить — то надо. У нас дачный участок под Истрой, куда только на автомобиле и доберешься.

— Вы с мужем — творческие люди. На ком у вас хозяйство?

— Муж — человек занятой, у него куча дел, а мне ничего другого не остается, как заниматься домом. Я редко бываю на тусовках, на фестивалях, да мне это и неинтересно. Всегда проблема: на кого оставить детей, куда их приткнуть? Да я так всегда жила: бежала на работу, на обратном пути заскакивала в магазин и, таща в руках, в зубах сумки, возвращалась домой... Но в принципе, Юра может делать все, и готовит он гораздо лучше меня. Старший сын, кстати, тоже.

— Наверное, дети у вас — просто подарок...

— В буквальном смысле. Старший, Миша, родился в мой день рождения, а младший, Гриша, — в день рождения мужа. Причем день моего рождения — это еще и день рождения свекрови. И наши с мужем отцы родились в один день. Судьба. И никуда от этого не денешься. С первым сыном было очень тяжело, он страдает тяжелой аллергией. Поэтому когда мне говорят: «Ой, ребенок — это сложно: пеленки, подгузники», я только удивляюсь: «Ну и что? Мне каждую ночь приходилось по нескольку раз перебинтовывать тельце, на котором практически не было кожи». Это был ужас. Сейчас, слава Богу, все позади, хотя кое-какие астматические явления у Миши остались. Зато когда появился второй ребенок, я была такой закаленной, что все делала играючи, так с ним было легко. А Миша у нас на удивление самостоятельный. Когда ему было четыре года, а младшему — несколько месяцев, он с ним сидел дома: менял пеленки, штанишки, развлекал его. А сейчас на даче один остается с Гришей и ослепшей после болезни бабушкой. Такой вот у меня мужичок, все на нем держится.

— А сейчас братья хорошо понимают друг друга?

— Да, очень. Гриша до трех лет почти не говорил, понимал его только старший брат. Он лепетал что-то, а Миша переводил. Младший просто не мог жить без него, ждал у двери, когда тот из школы придет, и все свои проблемы доверял только ему. А вот считает он потрясающе. Это его особый талант. Когда мы пришли определяться в школу, он все тесты сделал неправильно и нам сказали, что ребенок необучаем. Тогда я попросила сына показать свое умение. Ему задавали вопросы типа: «Сколько будет 789 прибавить 789?». И он тут же выдавал правильный



«Ключи от сердца потеряла?»

счастье в нашей семье: добрый, всех готов любить. Будет сидеть рядом и смотреть, пока не прозвонит будильник. А если долго не встаешь, он начинает тебя лапкой осторожно будить, мол, ну что ж ты, не слышишь? Вот с Гошей сложнее,

у него тяжелый характер, и он тоже с улицы. В гаражах родились щенки, наши дети ходили их кормить. И одного взяли себе. Он оказался свирепым, когда вырос.

— Можете ли вы сказать, что придерживаетесь какого-то стиля в жизни?

— Нет никакого стиля. Я не из тусовки. Я из породы загнанных лошадей. Вся жизнь на бегу... Раньше, мечтая о будущем, я думала: «Вот когда стану настоящей светской дамой, буду соответственно одеваться, красить губы, делать прическу, избавлюсь от своего хвостика... когда мне стукнет двадцать пять». Исполнилось тридцать... тридцать пять... В сорок лет я наконец избавилась от иллюзий и уже поняла, что всегда буду такой, какая есть.



«Во-от такая яма, а «Жигулям» — нипочем!»



306

12

Сергей Шведов
Фото Михаила Клюева